



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΧΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 10/06/2022

Της: Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Περιβαλλοντική παρακμή και αισθητική υποβάθμιση της λιμνοθάλασσας του Μεσολογγίου»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Η λιμνοθάλασσα του Μεσολογγίου αποτελεί **μία από τις μεγαλύτερες λίμνες του Ελλαδικού χώρου**, με μεγάλο βάθος ιστορικής καταγραφής της, που φτάνει στην εποχή της αρχαιότητας, οπότε και αποκαλείτο "Κυνία Λίμνη" (Στράβωνος "Γεωγραφικά"). Η εν λόγω λίμνη, με την παρόχθια περιοχή που την περιβάλλει, συνιστά περιβαλλοντικό πάρκο και οικοσύστημα, προστατεύεται, δε, από την διεθνή «Συνθήκη **RAMSAR**» ("Σύμβαση για τους Υδροβιότοπους διεθνούς σημασίας"). Σήμερα, όμως, σε μόνιμη βάση, η ανωτέρω λίμνη αντιμετωπίζει σωρεία προβλημάτων οικολογικού χαρακτήρα, με άμεσες αρνητικές συνέπειες για την Δημόσια Υγεία και τον τοπικό τουρισμό. Πιο συγκεκριμένα, συχνά, καταγγέλλεται ότι σε αυτήν και στα παράκτια σημεία της **ρίπτονται σωροί απορριμμάτων** κάθε είδους, όπως π.χ. πλαστικές σακούλες, μπουκάλια, κουτιά, κονσερβοκούτια κλπ., τα οποία δεσπόζουν στον χώρο, δίχως να γίνεται αποκομιδή αυτών. Πέραν, δε, τούτου, και ως απόρροια αυτού, ο συγκεκριμένος υδροβιότοπος βρίθκει κυριολεκτικώς από μεγάλο αριθμό κουνουπιών, όπως και παρεμφερών δίπτερων εντόμων, καθώς και ενδοπαράσιτων οργανισμών, που σωρευτικά, συνιστούν μεγάλο κίνδυνο για ενδεχόμενη πρόκληση **ελονοσίας**.

Παρ' όλα αυτά, και παρ' ότι, ήδη, από το έτος 2013, η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας, της Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας, συνέταξε **σχετική επί τούτου Έκθεση**, διά της οποίας ζητούνται μέτρα εξυγίανσης και απομάκρυνσης των απορριμμάτων από τη λίμνη, φαίνεται ότι, ουδέν ή έστω, πολύ λίγα, πραγματοποιήθηκαν προς αυτή την κατεύθυνση. Υπενθυμίζουμε, δε, ότι κατά το Νόμο, αρμόδια για την προστασία και τη διαχείριση της εν λόγω λίμνης Αρχή είναι ο Φορέας Διαχείρισης Λιμνοθάλασσας Μεσολογγίου - Ακαρνανικών Ορέων, ο οποίος, εποπτεύεται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ο οποίος, σε ανάρτησή του, στις 21 Φεβρουαρίου 2022, επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ότι: *"οι χώροι ανεξέλεγκτης απόθεσης στερεών αποβλήτων και αδρανών υλικών εντός του Εθνικού Πάρκου Λιμνοθαλασσών Μεσολογγίου-Αιτωλικού συνιστούν εν δυνάμει μολυσματικές εστίες, με κίνδυνο μετάδοσης ασθενειών σε ανθρώπους αλλά και σε προστατευόμενα είδη. Αποτελούν επίσης, ρυπαντικές εστίες στις οποίες παρεισφρύνουν τρωκτικά με μεγάλο κίνδυνο καταστροφής φωλεών αναπαραγωγής και διαβίωσης σημαντικών ειδών πανίδας"*.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να μεριμνήσετε για τον άμεσο, αλλά και διαρκή καθαρισμό της λιμνοθάλασσας του Μεσολογγίου; Αν ναι, ποια είναι η αρμόδια γι' αυτό τον σκοπό Αρχή;
2. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε, προκειμένου να μην επανεμφανισθούν, στο μέλλον, τα ως άνω αναφερθέντα φαινόμενα;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου